### 太原市小店区黄陵街道大吴小学

# 组织少先队员开展学雷锋志愿服务活动

为进一步学习弘扬雷锋精 神,3月1日下午,太原市小店 区黄陵街道大吴小学 30 余名少 先队员在老师的带领下走入山 西省荣军医院开展"践行党的二 十大精神 扬雷锋精神"——志

荣军服务管理科科长焦红 喜为孩子们介绍了院内情况及 现状,大家了解到,目前有常住 的 12 名伤残军人和定期疗养 的几十余名老革命者。他们中 有参加过长征的红军,有参加 过抗日战争、解放战争、抗美援 朝、对越自卫反击战的老战士, 也有和平年代因公重残的军 人,年龄最小的仅31岁。他们 经历的战斗岁月,是一部深刻 的爱国教育史。同学们共同倾 听了老前辈讲述的战争故事和 经历,一同感受那段峥嵘岁月 里的战斗传奇,老前辈们为了 保家卫国,为了祖国的国防事 业奉献了自己的一切, 也贡献 了毕生的心血。他们为党、为国 家、为 人民无私奉献的精神深

深感动着在场每位少先队员。

为发扬环保理念,践行雷 锋精神,大吴小学少先队志愿 者为荣军医院休养区进行了义 务清扫服务活动,少先队志愿 者在捡拾过程中,情绪高涨,不 怕脏、不怕累,休养区工作人员 纷纷向同学们竖起大拇指,他 们赞扬学雷锋活动做得实在、 做得扎实、开展得深入。这次实 践活动不仅美化、净化了休养 环境,又提升了学生的社会责 任感,弘扬了爱劳动、讲团结、

讲奉献的雷锋精神。

大吴小学秉承"美的教育 点亮美的人生"的教育理念,今 后的教育中,学习将不断丰富 雷锋精神的内涵,持续推进雷 锋精神的学习和劳动实践,让 雷锋精神滋润学子情感, 引领 学校风尚, 让大吴学子以实际 行动传递温暖、担负新时代少 年的社会责任,传承和弘扬雷

> (本报记者 张丽 通讯员 任婧文)

近日,太原市万柏林区建 筑北巷小学为了进一步学习和 弘扬雷锋精神,开展了以"学习 雷锋好榜样"为主题的活动。

在升旗仪式上,全体师生 在六二中队的带领下,有计划 有组织地召开了"学雷锋精神 做善行少年"主题活动。

雷锋精神是一面永不褪色 的旗帜,一座永放光芒的灯塔, 是我们这个民族和国家宝贵的 精神财富, 快来聆听六二中队 李忆彤同学的倡议并和她一起 宣誓:把雷锋精神发扬光大!

雷锋精神是不朽的丰碑, 建筑北巷小学为引导学生从 我做起,从现在做起,从小事 做起,开展"学雷锋精神做善 行少年"主题班会。有效引导 学生学习雷锋精神,传承雷锋 精神,以实际行动为校争光, 做一名乐于助人,勇于奉献的 好少年!

孩子们在学雷锋主题班会 上,通过看雷锋视频,讲雷锋的 故事、背雷锋的名言、读雷锋的 日记、雷锋的精神等活动,进一 步了解了雷锋的感人事迹,懂得 了学习雷锋,不仅要学习他的奉 献精神,作为一名小学生,在学 习上更要学习雷锋的"钉子"精 神,在生活上,要像雷锋那样,传 承中华民族勤俭节约、艰苦奋斗 的传统美德。

## 太原市万柏林区建筑北巷小学

## 三月春风暖人心 雷锋精神照我行



二四中队的孩子们在老师 的带领下,排着整齐的队伍举着 鲜艳的队旗,走出教室,到校附 近花园捡拾垃圾,打扫卫生,为 周边环境美化做出了自己的一 份贡献, 学生们更加体会到, 学 习雷锋要从我做起,从身边的小

劳动中,同学们争先恐后, 全力投入,有的扫,有的捡,充分 发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的

三月的阳光是温暖的,"学 雷锋"不只是一句口号,建筑北

巷小学会一直在路上,人人争做 "最美小雷锋",用他们微薄的力 量,传递幸福,温暖四季!让"人 人学雷锋、天天有雷锋、时时有 雷锋、事事见雷锋",让雷锋之歌 唱响校园!

(本报记者 黄晶)

### "学习雷锋好榜样,忠于 革命忠于党……"这首脍炙人 口的赞歌承载着人民大众对雷 锋同志的深切怀念。今年的3 月5日是毛泽东主席题词"向 雷锋同志学习"60 周年纪念 日,为进一步传承和践行雷锋 精神,树立奉献意识,促进校园 新风尚的形成,2月27日,太 原市迎泽区马庄小学举行"传 承雷锋精神 做时代好少年"主 题教育活动。

首先,马庄小学举行主题 升旗仪式。嘹亮的国歌声中,五 星红旗冉冉升起。在庄严的升 旗仪式结束后, 六年二班孩子 们合唱《学习雷锋好榜样》,欢 快的歌声仿佛把雷锋叔叔带到 了孩子们身边。"忠于革命""爱 憎分明""立场坚定""艰苦朴

### 太原市迎泽区马庄小学

## 传承雷锋精神 争做时代好少年

素"、"集体主义"伴随着熟悉、 明快的歌声,全校师生重温雷

接着,各班又开展"学雷 锋"专题教育活动。班会课上, 师生一起观看电影《雷锋》,了 解雷锋同志短暂而伟大的一 生;重读《雷锋日记》,领悟"干 一行、爱一行、钻一行"的螺丝 钉精神;回顾《雷锋叔叔,你在 哪里》, 感受"雷锋出差一千 里,好事做了一火车"的助人 为乐精神。在此基础上,道德 与法治老师又向同学们介绍 了新时代的雷锋精神及其特

点, 向大家讲述习近平总书记 曾这样高度评价雷锋精神:"雷 锋精神是永恒的,是社会主义 核心价值观的生动体现。"同 时,雷锋精神已于2021年9月 被纳入中国共产党人精神谱 系,成为全体共产党人的学习 对象。作为新时代的我们,有责 任、也有义务将雷锋精神传承 和发扬光大。

最后,为将雷锋精神落到实 处,马庄小学将3月定为"学雷 锋专题月",在全校开展"学雷 锋"活动。捡垃圾、打扫卫生、到 社区帮助老人、替清洁工打扫卫 生、在家做家务等,鼓励学生做 一些力所能及的事,用行动践行

雷锋精神,是一种"向上"的 人生姿态,是一种"向善"的价值 追求。学校勉励大家要向雷锋同 志学习,学习他心中有爱,爱党、 爱国、爱人民的爱国主义精神; 学习他行中有善, 乐于助人、无 私奉献、毫不利己专门利人的全 心全意为人民服务的精神,做一 名品学兼优、德智体美劳全面发 展的时代好少年!

> (本报记者 张敏 通讯员 曹军鹏)

## 太原市杏花岭区北大街小学 举办学雷锋主题升旗仪式

为深入贯彻学习习近平总书记对学雷锋 活动所作出的重要指示精神,太原市杏花岭 区北大街小学教导处积极筹划、组织学生开 展学习雷锋精神的主题教育活动。

2月28日上午,该校在升旗仪式上号召 全体师生向雷锋同志学习。本次升旗仪式由 三(3)中队主持,主题为"学雷锋树新风 北小

在庄严的国歌声中,五星红旗冉冉升起, 全体师生面向国旗共唱国歌,致敬祖国。

升旗仪式上,三(3)中队李滨宇、陈希铭、 张一贝等同学做了题为《学雷锋树新风 北小 校园漾新风》的国旗下讲话。孩子们以快板的 形式,呼吁同学们"学雷锋见行动,从我做起, 从今天做起,从小事做起,热爱家庭,热爱班 集体,热爱学校",作为三月的主旋律。同时发 出倡议:携起手来,共同努力,学习雷锋从点 滴小事做起,用实际行动谱写春天里的赞歌, 做一个新时代的"小雷锋"!

学校德育处发出倡议:学雷锋见行动,完 成"五个一":一节班会,一部影片,一场故事 分享会,一次志愿服务,一件好事,将学雷锋 活动落到实处。在实践中加深对雷锋精神的 认识, 在校园中掀起自觉实践雷锋精神的热 潮,使雷锋精神发扬光大,传承不息。

升旗仪式结束后,各中队积极召开了"学 雷锋,好榜样"主题队会。活动中,学生们听雷 锋事迹,讲雷锋故事,唱雷锋歌曲。大家积极 发言,表示要把雷锋精神融入到学习和生活 中,以实际行动传承雷锋精神。

通过此次学雷锋主题升旗仪式,全体学 生深入学习雷锋精神,体会雷锋精神,践行雷 锋精神,使雷锋精神发扬光大。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 李晔)

## 太原市杏花岭区迎春街小学 学雷锋 见行动

为深入学习贯彻习近平总书记关于学雷 锋志愿服务的重要指示精神,大力弘扬"奉 献、友爱、互助、进步"的志愿精神,使"我为人 人、人人为我"在全社会蔚然成风,营造全社 会学雷锋、做志愿的浓厚氛围,太原市杏花岭 区迎春街小学组织开展了"学习雷锋精神,争 做新时代好少年"主题活动。

召开一个班会。各班召开"弘扬雷锋精神 争做新时代好少年"主题班会,感受雷锋助 人为乐的"螺丝钉"精神。班会课上,老师鼓励 同学们分享自己助人小故事,一个个了不起 的故事,获得了老师和同学们高度的赞扬。

讲述一个雷锋故事。校红领巾广播站播 放雷锋的故事, 学习雷锋好榜样的歌声唱响 校园每一个角落。

设计一份手抄报。少先队员们精心设计 出了"学习雷锋精神"主题手抄报,通过主题 活动的开展,队员们更加懂得了雷锋精神永 不讨时 要坚持学习雷锋全心全音为人民服 务以及艰苦朴素的精神。

参加一次志愿活动。少先队员们从自己 做起,从身边的小事做起,学雷锋、见行动,走 进社区参加志愿者行动,传播正能量。雷锋精 神像春风一样拂过了学生们稚嫩的心灵。

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可 为。此次主题活动,使少先队员们对雷锋精神 有了更加深刻的理解与认识。学校将深入持 续开展学雷锋活动, 引导学生学习雷锋的精 神品格,将雷锋精神牢记于心中,付诸行动。

相信迎春学子们会内化于心、外化于行, 积极主动地在学习生活中践行雷锋精神,用 行动续写"雷锋日记",把无私奉献当成一种 责任,把助人为乐当成一种习惯,用爱心与责 任续写雷锋故事,让雷锋精神永放光芒!

(本报记者 黄晶 通讯员 王丽)